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Protokół Nr 21/2021 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarczej i Społecznej Rady Gminy  

Mikołajki Pomorskie z dnia 24 maja 2021 roku.  

 
Do pkt. 1 

  Otwarcie i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.  

Wspólne posiedzenie komisji o godz. 1430 otworzyła i prowadziła Przewodnicząca 

Komisji Społecznej Sylwia Grębowska. Przewodnicząca przywitała wszystkich radnych, Wójta 

Gminy Marię Pałkowską-Rybicką, Sekretarza Gminy Izabelę Majewską, Kierownika Referatu 

Komunalnego Olgierda Zaboronka, Kierowników i Dyrektorów Jednostek Organizacyjnych 

Gminy. Przewodnicząca stwierdziła, iż obrady są prawomocne. Zgodnie z listą obecności (zał. 

nr 1) obecnych 8 członków Komisji Gospodarczej na stan 8 i 7 członków Komisji Społecznej 

na stan 7(zał. nr 2).  

 

 

Do pkt. 2 

  Przedstawienie porządku obrad. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania Skarbnika 

Gminy Mikołajki Pomorskie. 

4. Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rok z 

nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości 

wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe. 

5. Sprawy bieżące i informacje. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

 

Prowadząca posiedzenie wprowadziła następujące zmiany do porządku obrad:  

1. Zmiana w punkcie 4 w tytule projektu uchwały. Nowy tytuł: Przeanalizowanie i 

zaopiniowanie projektu uchwały o zmianie uchwały Nr V/28/2015 Rady Gminy 

Mikołajki Pomorskie z dnia 10 marca 2015r. w sprawie terminu, częstotliwości i trybu 

uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  

2. Dodanie punktu 5: przygotowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na 

Wójta Gminy Mikołajki 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Henryk Nowak poinformował, że 

projekt uchwały w spawie uznania skargi na Wójta Gminy za zasadną, został przygotowany i 

złożył go na ręce Przewodniczącej Komisji Społecznej Sylwii Grębowskiej. 

 

Prowadząca posiedzenie dokonała zmiany w wprowadzonym punkcie w sprawie skargi i 

odczytała porządek obrad po zmianach.  

 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania Skarbnika 

Gminy Mikołajki Pomorskie. 

4. Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały o zmianie uchwały Nr V/28/2015 

Rady Gminy Mikołajki Pomorskie z dnia 10 marca 2015r. w sprawie terminu, 

częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
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5. Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uznania skargi na Wójta 

Gminy za zasadną.  

6. Sprawy bieżące i informacje. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

 

 

Prowadząca posiedzenie poddała pod głosowanie porządek posiedzenia po zmianie.  

Po wspólnym głosowaniu Komisji Gospodarczej i Społecznej członkowie komisji jednogłośnie 

15 głosami ,,za’’ przyjęli proponowany porządek obrad. 

 

 

Do pkt 3  

  Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania 

Skarbnika Gminy Mikołajki Pomorskie. Projekt uchwały przedstawiła Maria Pałkowska-

Rybicka Wójt Gminy. 

Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym 

(t. j Dz.U.2020 r. 713 ze zm.: 1378) powołanie i odwołanie skarbnika należy do kompetencji 

Rady Gminy. Rada Gminy wykonuje te kompetencje w ramach zadań publicznych, należących 

do niej jako do organu stanowiącego i kontrolnego gminy, przewidzianych w przepisach 

traktujących o ustroju jednostki. Powołanie to jest zgodne z przepisem art.4, ust.1 pkt 1, lit. c 

ustawy z 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych, przy czym funkcje związane ze 

stanowiskiem skarbnika są realizowane wyłącznie w ramach stosunku pracy powstającego 

wskutek powołania przez Radę Gminy. Z uwagi na ustanie stosunku pracy z dniem 28 lutego 

2021 r. dotychczasowego Skarbnika Gminy Mikołajki Pomorskie konieczne jest powołanie 

nowego Skarbnika. Wójt Gminy Mikołajki Pomorskie wnioskuje o powołanie na to stanowisko 

Pani Izabeli Baczkowskiej, która spełnia wymogi formalne określone w obowiązujących 

przepisach. Wobec powyższego podjęcie uchwały jest w pełni uzasadnione. 

 

Komisja Gospodarcza po przegłosowaniu w obecności 8 członków 8 głosami ,,za’’, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższą propozycję.    

Komisja Społeczna w obecności 7 członków 7 głosami ,,za’’, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących 

się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  

Projekt stanowi załącznik Nr  do protokołu.  

 

Do pkt. 4  

  Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały o zmianie uchwały Nr V/28/2015 

Rady Gminy Mikołajki Pomorskie z dnia 10 marca 2015r. w sprawie terminu, częstotliwości 

i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Projekt uchwały 

przedstawiła Izabela Majewska Sekretarz Gminy: 

 

Tematy poruszone:  

- termin płatności  

 
W dyskusji udział wzięli: 

- Członek Komisji Gospodarczej Marek Żmuda  

- Sekretarz Gminy Izabela Majewska  
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Członkowie komisji nie wnieśli więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały, w 

związku z czym Przewodnicząca Komisji Społecznej odczytała projekt uchwały i poddała go 

do zaopiniowania poprzez głosowanie.  

Komisja Gospodarcza po przegłosowaniu w obecności 8 członków 8 głosami ,,za’’, 0 

„przeciw” i 0 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  

Komisja Społeczna w obecności 7 członków 7 głosami ,,za’’, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących 

się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  

Projekt stanowi załącznik Nr  do protokołu.  

 

Do pkt. 5  

 Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uznania skargi na 

Wójta gminy za zasadną. Projekt uchwały przedstawiła Sylwia Grębowska Przewodnicząca 

Komisji Społecznej oraz Henryk Nowak Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Mikołajki Pomorskie w dniu 19 

kwietnia 2021r. działając zgodnie z myślą art. 18 b pkt 1 Ustawy o samorządzie gminnym (t. j. 

Dz. U. z 2020r. poz. 713) rozpatrywała skargę z dnia 8 kwietnia 2021 roku sołtysa Sołectwa 

Wilczewo na Wójta Gminy Mikołajki Pomorskie. Po przeanalizowaniu dowodów załączonych 

do przedmiotowej skargi oraz materiałów dowodowych, które Komisja pozyskała w celu 

weryfikacji stanu faktycznego zauważyła, iż rzeczywiście na spotkaniu wiejskim Sołectwa 

Wilczewo w dniu 10 września 2020r. został zgłoszony wkład własny do projektu „Aktywne 

Sołectwo” w kwocie 7 690,94 zł. W ślad za tym Komisja zweryfikowała złożony Wniosek o 

przyznanie środków funduszu sołeckiego na 2021r. w wysokości 13 440,94 zł a więc z kwotą, 

która zawierała omówiony wkład własny. Wniosek został przyjęty w całości i wprowadzony do 

budżetu gminy Mikołajki Pomorskie na rok 2021 a następnie uchwalony Uchwałą Nr 

XXII/161/2020 Rady Gminy Mikołajki Pomorskie z dnia 29 grudnia 2020r. Należy tutaj 

zauważyć, że Sołectwo Wilczewo jest jedynym sołectwem, które spełniało wszystkie kryteria 

niezbędne do wniosku o przyznanie rekomendacji do uzyskania pomocy finansowej udzielonej 

przez Sejmik Województwa Pomorskiego na dofinansowanie zadań własnych gminy w zakresie 

małych projektów lokalnych pod nazwą „Aktywne Sołectwo Pomorskie 2021” realizowane na 

terenach wiejskich w roku 2021r. Następnie w dniu 20 stycznia 2021r. podczas zebrania 

sołtysów Gminy Mikołajki Pomorskie z Wójtem Gminy jak wynika z notatki służbowej Sołtys 

Sołectwa Cierpięta złożył wniosek z kandydaturą Sołectwa Mikołajki Pomorskie w projekcie 

„Aktywne Sołectwo”. Wniosek został poddany głosowaniu. W obecności 13 sołtysów, 10 

głosami za, 2 głosami przeciw i 1 wstrzymującym się Sołectwo Mikołajki zostało wytypowane 

do projektu „Aktywne Sołectwo”. Naturalnie w krok za tym w dniu 11 lutego 2021r. złożony 

został wniosek aplikacyjny na przyznanie dofinansowania dla Sołectwa Mikołajki Pomorskie. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zweryfikowała także, wniosek o przyznanie funduszu 

sołeckiego Sołectwa Mikołajki Pomorskie z dnia 20 września 2020r. w którym nie zgłoszono 

wkładu własnego niezbędnego do uczestniczenia w projekcie. Na posiedzeniu Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Wójt Gminy Mikołajki Pomorskie przedstawiła wyjaśnienia zaistniałej 

sytuacji, twierdząc, że mogła tak zrobić i była to decyzja podjęta przez sołtysów w drodze 

głosowania a skarga jest oszczerstwem jej osoby. Pani Wójt poinformowała, że Sołectwo 

Mikołajki Pomorskie także wnioskowało o uczestniczenie w przedmiotowym projekcie. 

Członkowie Komisji ustalili, że rzeczywiście tak było, sołectwo Mikołajki Pomorskie wystąpiło 

w wnioskiem jednakże w 2019r. i dotyczyło roku 2020. Po złożeniu wniosku niestety nie zostało 

przyznane dofinansowanie. Reasumując powyższe, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na mocy 

udzielonego prawa obiektywnie sprawdziła zarzuty ujęte w przedmiotowej skardze oraz 

wyjaśnienia złożone przez Wójta Gminy Mikołajki Pomorskie i zauważyła szereg 

nieprawidłowości w postaci, nienależytego wykonania zadań przez Wójta Gminy Mikołajki 
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Pomorskie oraz naruszenie praworządności i interesów skarżących. Na spotkaniu z sołtysami 

Wójt Gminy nieprawomocnie przeprowadziła głosowanie nad wyborem sołectwa, które weźmie 

udział w programie „Aktywne Sołectwo”, w momencie, kiedy środki finansowe zostały już 

zabezpieczone w budżecie gminy dla Sołectwa Wilczewo. Co więcej, należy zauważyć, że owa 

sprawa bezpośrednio dotyczyła funduszu Sołeckiego a głosowanie odbyło się pośród Sołtysów, 

a nie pośród mieszkańców omówionego Sołectwa tak jak mówi ustawa. Poczynanie, jakie 

dokonała Wójt Gminy uniemożliwiają realizację budżetu gminy Mikołajki Pomorskie, a w 

szczególności zadań własnych realizowanych w sołectwie Wilczewo. Wójt Gminy Mikołajki 

Pomorskie zignorowała możliwości tak istotne dla poprawy życia mieszkańców Wilczewa. 

Jednocześnie protegując tylko sołectwo Mikołajki Pomorskie, dając możliwość po raz kolejny 

wnioskowania o dofinansowanie w ramach projektu „Aktywne Sołectwo”. Pani Maria 

Pałkowska-Rybicka zignorowała prawo lokalne które, konkretnie dotyczyło budżetu gminy 

Mikołajki Pomorskie a w dniu 20 stycznia 2021r. było prawomocne i obowiązywało. Znacząco 

naruszyła ustawę o funduszu sołeckim dokonując błędnych zmian, których inicjatorami byli 

mieszkańcy. Należy zauważyć, że istotnym w postępowaniu powinny być wyjaśnienia udzielone 

przez Wójta Gminy. Po przeprowadzonym głosowaniu Komisji większością głosów (4 głosy za, 

1 głos przeciw) uznała wyjaśnienia Wójta Gminy na niewystarczające w natłoku 

nieprawidłowości, jakie zostały zauważone w postępowaniu. Tym samym skargę uznając za 

zasadną. W związku z powyższym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wnioskuje o uznanie ww. 

skargi za zasadną przez Radę Gminy Mikołajki Pomorskie.  

 
 

W dyskusji udział wzięli: 

- Członek Komisji Gospodarczego Grzegorz Drzymalski  

- Przewodnicząca Komisji Społecznej Sylwia Grębowska  

- Członek Komisji Gospodarczej Marek Żmuda  

- Wójt Gminy Maria Pałkowska-Rybicka  

- Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Henryk Nowak  

- Członek Komisji Gospodarczej Mariusz Wojtkowiak  

- Członek Komisji Społecznej Bogdan Mularczyk  

 

Członkowie komisji nie wnieśli więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały, w 

związku z czym Przewodnicząca Komisji Społecznej odczytała projekt uchwały i poddała go 

do zaopiniowania poprzez głosowanie.  

Komisja Gospodarcza po przegłosowaniu w obecności 8 członków 6 głosami ,,za’’, 0 

„przeciw” i 2 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  

Komisja Społeczna w obecności 7 członków 4 głosami ,,za’’, 2 „przeciw”, 0 „wstrzymujących 

się” i 1 głos „obecny radny, który nie wziął udziału w głosowaniu” pozytywnie zaopiniowała 

powyższy projekt uchwały.  

Projekt stanowi załącznik Nr  do protokołu.  

 

Do pkt. 6  

 Sprawy bieżące i informacje. 

 

Tematy poruszone: 

- przetarg na wodociąg gminny 

- naprawa dróg gminnych  

- wywóz  odpadów komunalnych (popiół)   

- naprawa dróg powiatowych  

- przetarg na remont Przedszkola Samorządowego w Mikołajkach Pomorskich  
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- remont dachu Szkoły Podstawowej w Mikołajkach Pomorskich  

- siłownia na terenie Szkoły Podstawowej w Mikołajkach Pomorskich  

- pojemniki na odpady komunalne w Przedszkolu Samorządowym w Mikołajkach Pomorskich  

- ilość uczniów w szkole Podstawowej w Mikołajkach Pomorskich  

- etaty w szkole  

- pensum dyrektorskie  

- gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli działek nad jeziorem w Balewie  

- Stowarzyszenie „Przystań Balewo”   

 

W dyskusji udział wzięli: 

- Członek Komisji Społecznej Krzysztof Koliński  

- Wójt Gminy Maria Pałkowska-Rybicka 

- Członek Komisji Gospodarczej Kazimierz Marchlewski  

- Członek Komisji Gospodarczej Robert Felski  

- Członek Komisji Gospodarczej Mariusz Wojtkowiak  

- Członek Komisji Społecznej Bogdan Mularczyk  

- Członek Komisji Gospodarczej Marek Żmuda 

- Członek Komisji Gospodarczej Grzegorz Drzymalski  

- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mikołajkach Pomorskich Joanna Żywicka  

- Członek Komisji Społecznej Piotr Szymański-Sztym  

- Przewodnicząca Komisji Społecznej Sylwia Grębowska  

  

Do pkt. 7 

 Zakończenie posiedzenia. 

W związku z tym, że porządek posiedzenia został zrealizowany Przewodnicząca 

Komisji Społecznej o godz. 1529 zamknęła wspólne posiedzenie Komisji Gospodarczej i 

Społecznej Rady Gminy Mikołajki Pomorskie. 

 

                                 

Protokół składa się z 5 ponumerowanych stron.  

                                               

Przygotowała: Agata Witkowska                 

 

            

                                                         PRZEWODNICZĄCY       PRZEWODNICZĄCY 

                                                           Komisji Społecznej           Komisji Gospodarczej  

 

                        Sylwia Grębowska              Michał Witkowski  

 

 

 

 

 

          

 

 


